

闻“汛”而动，真情关爱



洪水无情，人间有爱。我省洪涝灾害发生后，全省各地红十字会闻“汛”而动，积极组织开展防汛救灾工作，用真情和汗水谱写一曲曲动人赞歌。 □ 蒋坤 整理

烘干机，用上了

抗洪一线的官兵们每天穿着泥水浸透的衣服、鞋子，因为条件有限，无法清洗晾晒，这件事一直牵动着大家的心。合肥通用机械研究院通用机电产品检测院及时向防汛官兵捐赠50台烘干机。7月27日清晨，合肥市红十字会专职副会长刘波带领工作人员来到肥西县严店中心学校抗洪官兵驻地，给官兵们送来了烘干机。“烘干机来了，太好了！”留守驻地的小战士激动地跑上前来帮助卸货，“有了烘干机，我们身上就会少长痱子，也会少点难闻的味道。”

截止到当天下午2时，合肥市红十字会将50台烘干机全部分发到肥西、庐江、巢湖、肥东、包河五个官兵驻地，并全部安装到位。“白天出门把衣服晾在房间，打开烘干机，等到返回休息的时候，官兵们就有干衣服穿了。”刘波说。

安徽医科大学秋季学期首批学子返校

星报讯(毛丽娟 周晓伟 王晶晶 朱葆珍 记者 于彩丽)“同学，你好！请扫描安康码，出示你的校园卡！”“同学，请先来这边进行体温检测。”“同学，请等待行李消毒，并更换你的口罩。”8月1日，安徽医科大学迎来了2020年秋季学期返校报到的首批本科生。据了解，根据上级文件精神和学校教育教学工作需要，学校今年秋季学期将按照“一院一案、一生一策”原则，于8月1日、8月8日至9日和8月22日三个批次错峰有序开学。

“今天天气很热，但心情很快乐。我想说一声：终于返校了！从3月到8月，从寒到暑，像做梦一样地回到了校园。虽然也会担心考试，但我更期待操作课以及未来的实习。慢慢地，都会越来越好的，重启快乐的校园生活啦！”口腔医学专业2017级本科生俞沈君作为首批返校

合肥地铁6号线包河段征迁砸下“第一锤”

星报讯(叶玉庭 程曦 记者 沈娟娟) 8月3日上午，合肥市包河区地铁6号线征迁在同安街道卫岗社区下卫居民组敲下“第一锤”。

据了解，合肥市轨道交通6号线在包河区共设置望江东路站、徽州大道站、朱岗站、伊宁路站等站点。因望江东路地铁站建设需要，同时也为了改善卫岗城中村群众居住环境，同安街道卫岗社区于今年5月正式启动卫岗上卫、下卫居民组城中村征迁工作。项目征迁面积约25.4万平方米，涉及集体土地人口603户，国有土地204户，共计约2500人。

“今天征迁‘第一锤’正式敲下，也标志着卫岗城中村建设大幕拉开。”卫岗社区党委书记吴宗波介绍，上下卫城中村征迁后，将同步进行6号线地铁和复建点的建设。“老一代卫岗人的新房梦终于能够实现，将来上卫、下卫城中村将被一栋栋现代化的高楼大厦和便捷的交通、完善的生活配套设施所取代。”

你们不走，我们不走

入汛以来，宣城市遭遇持续强降雨致全市江河湖库超保证水位。宣城市红十字志愿者闻“汛”而动，自发捐款捐物用实际行动为抗洪救灾尽一份心，出一份力。“这些都是我们自发购买的，特意过来看望大家。”7月19日中午，宣城市红十字志愿服务队负责人濮小宣带着市红十字志愿者、社会爱心人士一行18人来到受灾严重的宣州区沈村镇安置点，给受灾群众送去大米、油等生活物资。在这些志愿者中还有一位特殊人物，她就是宣城籍世界冠军王莹——2005年世界锦标赛51公斤级冠军。

“现在灾情这么严重，如果我可以送给他们一些需要的物资，能帮助到他们，我就觉得挺开心的。”王莹告诉记者，这次她捐赠了100件矿泉水，并带着跆拳道学员们一起来看望受灾群众。志愿者为受灾群众开展心理疏导、免费理发，还为中小学生辅导功课。“有这么多志愿者关心、陪伴着我们，到哪里都是家！”年逾7旬的汤大爷拉着志愿者陈斌的手动情地说。“大爷，你们不走，我们也不走，这也是我们的家。”陈斌说道。

家乡受灾，大家一起扛

歙县受灾后，社会各界纷纷伸出援手，踊跃捐款，奉献爱心。周若鸿是一名05后小姑娘，一大早就匆匆赶到县红十字会捐款。“我爸爸热心公益，经常参加扶贫，有时候参加志愿服务活动还带我一起去。这次家乡受灾，我就想尽自己的一份力，有困难大家一起扛。”小姑娘坚定地说。

“中国好人”汪寻洲是重度脑瘫患者，但他却自强不息创办脑瘫之家，多年来帮助百余名脑瘫患儿恢复健康。为帮助家乡父老抗击洪灾，他主动通过县红十字会捐款1000元人民币。

援鄂护士谢冰星、103岁老党员毕献章、身在海外的华侨也纷纷捐款捐物，支援家乡抗洪。

为筹集更多款物救助受灾群众，歙县红十字会积极组织参加公益募捐义卖活动。7月18日晚，徽州古城灯火通明，非遗夜市义演义卖活动现场人头攒动，咿呀学语的小朋友、白发苍苍的老人，小商贩、环卫工人、外地游客……大家充满激情与善意，纷纷参与活动，奉献爱心，为歙县灾区人民送去温暖和祝福。

学子，激动地说道。

临床医学(“5+3”一体化)专业2018级本科生任子鸣在南校区完成报到手续后，也表达了自己返校的感受。“尽管天气炎热，辅导员老师和志愿者仍然尽心尽力、坚守岗位，大家都在为返校复学做努力，我们更应该带着回家的心情返校，怀着济世的志向学医！”

据悉，第一临床医学院、第二临床医学院、巢湖临床医学院、口腔医学院四个学院共计4346名本科生为此批秋季返校报到人员。第二批、第三批将有近5000名学生返校报到。学生返校后，各学院将在学校部署要求下，通过开展社会责任教育、卫生健康教育以及建立健全快速反应机制、设立辅导员学生工作总值班制度等多项措施，全方位做好常态化疫情防控和教育教学工作。

征迁开始，让“城中村”的居民们拍手叫好。“盼了很多年，我们这里的征迁终于动工了！”今年63岁的社区居民贾成春也是这次征迁的对象，今年社区工作人员上门宣讲征迁政策后，她很快地就在征迁协议上签了字，还帮助社区工作人员做大家的思想工作。“这里居住环境很差，几乎家家户户都漏雨，我们相信征迁安置后新的居住环境、生活配套会比现在更好！”贾成春也对征迁后的新生活充满期待。

据介绍，为做好此次征迁工作，同安街道卫岗社区党委充分发挥党员先锋模范作用，以社区两委班子成员、党员代表、居民代表为主，成立了6个征迁工作组进村入户宣传征迁政策、解答群众疑问，协助丈量房屋，解决群众在征迁中遇到的各类实际问题。截至目前，卫岗上、下卫城中村征迁工作已交房搬迁559户，目前征迁其他工作正在有条不紊地开展。

合肥各级财政统筹安排防汛救灾资金20.67亿元

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市举行的新闻发布会上了解到，面对百年不遇的汛情，截至7月31日，全市各级财政统筹安排防汛救灾方面资金20.67亿元，其中市本级9.56亿元，县(市)区、开发区11.1亿元。

据统计，巢湖及其主要支流持续高水位运行，造成全市84.4万余人受灾、23.8万余人紧急转移安置。数据显示，合肥市本级财政共统筹安排防汛救灾资金9.56亿元。其中：市本级项目资金安排7.4亿元，对县(市)区专项补助资金2.16亿元。

合肥市财政局党组成员、副局长长孔天华介绍，合肥市本级项目资金7.4亿元，主要用于裕溪闸、巢湖闸、铜城闸、新桥闸等四个闸的除险加固工程，南淝河防洪完善工程、城市积涝点整治等大建设排水防涝项目建设，市区排水管网、泵站等排水设施的养护、大中修，以及各类应急经费等方面支出。

为做好防汛应急物资保障工作，7月24日，合肥市财政紧急追加市应急管理局4500万元，用于紧急采购防浪布、水泵、救生衣、编制袋等防汛物资，以及帐篷、棉被、食品等生活物资。截至目前已采购各类物资价值2365.6万元，所采购的物资主要用于调拨县(市)区，支持庐江县、巢湖市、肥西县等地的抗洪抢险和群众转移安置。

宣城市青年商会一行到旌德江村开展扶贫救灾慰问

近日，宣城市政协副主席程远观携宣城市青年商会成员一行来旌德县白地镇江村开展“助力扶贫 防汛救灾”慰问，副县长鲍百安，市工商联副主席、江村扶贫工作队长赵学工，县工商联党组书记、常务副主席黄道平陪同。宣城市青年商会向江村扶贫工作队送上慰问金3万元并送上慰问品，同时该市青年商会的企业家们深入贫困户家中，不仅为贫困户送上慰问金和慰问品，而且通过询问，了解他们生产生活所需，竭尽所能地帮助他们找到致富脱贫的新路子。 □ 汤秋蕾 江建兴 曹开发

泗县曹井兰：坚强善良撑起家

提起泗县长沟镇马王村的村民曹井兰的能干，大家为她竖起大拇指。2009年，曹井兰的丈夫顾强遭遇车祸，由于腰椎被砸断，切断了顾强腰部所有神经，丈夫看病花去了不少钱。从此曹井兰家陷入困境。

精准扶贫的政策东风在2014年吹进了这个困难重重的家庭，考虑到实际情况，村里通过民主评议，将曹井兰一家精准识别为建档立卡贫困户。成为贫困户之后，顾强看病吃药的费用大大减轻，县残联还为顾强配备了一个轮椅。“前一段我带他去外地看病，一共花了四万多块钱，我们只掏了几千块钱，还有家庭签约医生上门服务，我现在是省心多啦。”曹井兰谈起生活的变化，满是感激地说。

“让贫困群众通过自身劳动增加收入，才是让这一户脱贫的根本渠道。”对曹井兰这一户，马王村村“两委”和驻村工作队开出了精准治疗穷病的“药方”：给曹井兰提供一个在村里打扫卫生的公益性岗位，同时借助村里红高粱种植合作社，鼓励曹井兰将土地进行全程的托管，这样不仅让曹井兰从土地中解放出来，每年还能给家庭带来5000元左右的收入，曹井兰和丈夫逢人就夸党的政策好。

通过政策的帮扶和自己的踏实肯干，曹井兰家在2017年光荣脱贫了，同时因为对丈夫的不离不弃，曹井兰还荣获“宿州好人”称号。 □ 单珊